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Apel la participare pentru Târgul Anarhist de Carte din Balcani 2026
Skopje, 24–27 septembrie

Suntem încântați să invităm tovarăși, colective, edituri și inițiative din Balcani și din alte regiuni
la Skopje, pentru a participa la Târgul Anarhist de Carte din Balcani 2026, care se va desfășura în
perioada 24–27 septembrie.

Ne asumăm, cu hotărâre și grijă, responsabilitatea de a găzdui această întâlnire itinerantă a rezis-
tenței, solidarității și autoorganizării. Așteptăm cu nerăbdare să vă primim la Skopje pentru patru zile
de întâlniri, discuții, perspective diferite, învățare, organizare și luptă colectivă.

După cincisprezece ani, Târgul Anarhist de Carte din Balcani revine la Skopje, unde a avut loc
ultima dată în 2011. Târgul revine într-un oraș complet schimbat, într-o regiune transformată și într-un
context global radical diferit. Neschimbată a rămas doar nevoia de a ne întâlni, de a ne organiza, de a
face schimb de idei și de a rezista împreună. Revenirea TACB la Skopje nu este un gest nostalgic, ci o
necesitate politică: aceea de a reconecta luptele vechi și cele noi, de a consolida legăturile regionale și
internaționale și de a înfrunta realitățile prezentului prin forța colectivă.

O nouă mișcare anarhistă se mobilizează în acest oraș modelat de contradicții, distrugere și su-
praviețuire. Noi colective, grupuri informale și inițiative apar, reconectându-se la luptele trecutului și
deschizând noi fronturi de rezistență. Skopje devine din nou un teren de confruntare cu statul, capitalul
și toate formele de dominație.

Războaiele nu mai sunt evenimente excepționale, ci devin condiția cotidiană a lumii. Imperialismul
nu se mai ascunde în spatele măștilor diplomatice, ci redesenează deschis granițe, vieți și viitoruri. Noile
tehnologii sunt dezvoltate în spatele ușilor închise ale proprietății private, în timp ce consecințele lor
sunt ne sunt impuse tuturor: inteligență artificială, supraveghere digitală, control algoritmic al muncii,
educației, sănătății, războiului și divertismentului. Excluse de la decizii, informații și infrastructuri,
suntem totuși nevoite să suportăm povara acestora, tot mai des din postura de ținte ale militarizării și
controlului social.

În același timp, un nou val de politici reacționare șterge decenii de lupte. Mișcările „anti-gender” atacă
femeile, persoanele queer și trans cu o violență reînnoită. Forțe patriarhale, naționaliste și religioase
mobilizează frica și resentimentul, modelând noile generații pe calapodul vechilor ierarhii. Mașinăria
economică a capitalismului își continuă distrugerea, doborând an de an noi recorduri ale colapsului
ecologic, exploatării, strămutării și mizeriei sociale.

Aceste crize nu sunt izolate. Ele formează un singur peisaj interconectat al dominației. Sunt urmarea
logică a al puterii statului, acumulării capitaliste, controlului tehnologic și ierarhiei sociale.

În Balcani, aceste procese globale capătă forme deosebit de brutale și evidente. Regiunea continuă
să fie tratată ca un laborator semiperiferic pentru austeritate, privatizare, corupție și politici extractive.
Râurile sunt stăvilite, pădurile sunt vândute, munții transformați în mine, iar orașele remodelate pentru
profit speculativ, în timp ce comunități întregi rămân fără apă, aer curat sau mijloace de trai. Distrugerea
ecologică avansează mână în mână cu șomajul, migrația forțată și dezmembrarea a ceea ce a mai rămas
din infrastructura socială.

În același timp, regimurile populiste (mai noi sau reciclate), proiectele naționaliste și guvernele au-
toritare își consolidează puterea prin frică, militarizare, misoginie, rasism și revizionism istoric. Pentru
persoanele migrante, granițele Balcanilor rămân zone de detenție, push-back-uri violente și moarte, în
timp ce populațiile locale sunt disciplinate prin datorii, precaritate materială și o stare de criză perma-
nentă. Cu toate acestea, în întreaga regiune, mobilizarea și rezistența continuă: împotriva centralelor
hidroelectrice, a exploatării abuzive a apei și a terenurilor, a evacuărilor forțate, a violenței polițienești,
a opresiunii sexiste, a organizațiilor fasciste, a regimurilor de frontieră și a exploatării la locul de muncă.
Adeseori aceste lupte rămân izolate. Tocmai de aceea avem nevoie de spații precum Târgul Anarhist de
Carte din Balcani pentru a ne conecta, coordona și a rezista împreună.

În fața acestei realități sumbre, avem o sarcină comună: să răspundem într-un mod revoluționar și
radical. Să ne regândim strategiile, să ne reconstruim rețelele și să perfecționăm practicile de rezistență.
Să identificăm fisurile sistemului și să acționăm împreună pentru a le lărgi.
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De mai bine de zece ani, Târgul Anarhist de Carte din Balcani există ca un spațiu dedicat exact
acestui scop: nu doar pentru cărți, ci și pentru întâlniri, dezbateri, perspective diferite, învățare, orga-
nizare, grijă, indignare și energie reînnoită. Este o întâlnire itinerantă, care refuză să fie fixată într-un
singur loc, reflectând atât realitățile regiunii noastre, cât și necesitatea reimaginării și reconfigurării
permanente a luptelor.

În 2026, Târgul Anarhist de Carte din Balcani va avea loc la Skopje, între 24 și 27 septembrie.
Skopje este un oraș marcat de o istorie complexă de revoltă, represiune și supraviețuire. Un oraș în

care culturile se întâlnesc și se confruntă, în care spațiul urban este mereu disputat, în noile generații
formează noi grupuri de rezistență în condiții din ce în ce mai dificile. De la luptele muncitorești la
organizarea antifascistă, de la rezistența feministă și queer la luptele ecologice și de cartier, Skopje nu
este doar un loc al crizei, ci și al potențialului.

Invităm colective anarhiste, edituri, infoshop-uri, inițiative autonome, grupuri informale și persoane
din Balcani (și din afara lor) la întâlnirea de la Skopje pentru a împărtăși experiențe, analize, instru-
mente și practici. Vă invităm să aduceți cărțile, zinele, textele, posterele, discuțiile, atelierele, filmele,
schimburile de cunoștințe și propunerile voastre. Vă invităm să aduceți luptele voastre, îndoielile și
întrebările, furia, dar și energiile și dorințele voastre pentru o lume diferită.

Târgul Anarhist de Carte din Balcani nu este un eveniment pentru spectatori sau vorbitori, ci un
spațiu comun pe care îl construim împreună. Este un loc de întâlnire cu tovarăși din contexte diverse,
unde învățăm la fel de mult din înfrângeri și din victorii, un spațiu al discuțiilor și al diferențelor de
opinie, un loc de sprijin material și politic reciproc. Este, în același timp, un cadru pentru consolidarea
legăturilor translocale și internaționaliste, împotriva granițelor, statelor și capitalului.

Într-o epocă a războaielor, autoritarismului, reacțiunii patriarhale, devastării ecologice și domina-
ției tehnologice, afirmăm hotărât nevoia de a ne organiza fără lideri și fără șefi. Punem accentul pe
solidaritate în locul competiției, pe autoorganizare în locul reprezentării, pe acțiunea directă în locul
delegării.

Detalii suplimentare privind alte aspect organizatorice, practice și politice, urmează să fie comunicate.
Deocamdată, notați datele și dați vestea mai departe:

Târgul Anarhist de Carte din Balcani 2026 – Skopje
24–27 septembrie 2026

Împotriva războiului, capitalului, patriarhatului și statului.
Pentru solidaritate, rezistență și eliberare.
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